

20190519_雅各书 - 制服舌头
2019年5月19日



制服舌头

2019年5月19日

欢迎!我叫马太...

欢迎孩子们!! 夏天到了! 又到了 MOVE 圣经夏令营时间!

- 500 个孩子会去 MOVE 夏令营!
- 我们需要 250 个义工。七月第一周, 7 月 2-5 日。
- 查看我们教会网站!

《雅各书》- “大喜乐”

雅各 - 耶稣的兄弟、耶路撒冷第一间教会的带领牧师

我们的愿望就是要活得像耶稣…而如果我们这么做的时候…我们将会经历喜乐。

今天 - 我们要交通一下我们话语的力量

祷告

读经 - 《雅各书》三章 1-12 节

- 1 我的弟兄们, 不要多人作师傅, 因为晓得我们要受更重的判断。
- 2 原来我们在许多事上都有过失; 若有人在话语上没有过失, 他就是完全人, 也能勒住自己的全身。
- 3 我们若把嚼环放在马嘴里, 叫牠顺服, 就能调动牠的全身。
- 4 看哪, 船只虽然甚大, 又被大风催逼, 只用小小的舵, 就随着掌舵的意思转动。
- 5 这样, 舌头在百体里也是最小的, 却能说大话。看哪, 最小的火能点着最大的树林。
- 6 舌头就是火, 在我们百体中, 舌头是个罪恶的世界, 能污秽全身, 也能把生命的轮子点起来, 并且是从地狱里点着的。
- 7 各类的走兽、飞禽、昆虫, 水族, 本来都可以制伏, 也已经被制伏了;
- 8 惟独舌头没有人能制伏, 是不止息的恶物, 满了害死人的毒气。
- 9 我们用舌头颂赞那为主、为父的, 又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。

10 颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！

11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水麽？

12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄麽？葡萄树能结无花果麽？咸水里也不能发出甜水来。

好 – 让我们一起来看经文：

《雅各书》三章 1-2 节

1 我的弟兄们，不要多人作师傅，因为晓得我们要受更重的判断。

2 原来我们在许多事上都有过失；若有人在话语上没有过失，他就是完全人，也能勒住自己的全身。

你的讲台是什么？今天每个人都想有个讲台 – 去说话。

社交媒体 – 一个现代讲台 – 脸书或推特

让我问问：你的影响力在什么地方？

牧师、家长、学校老师、我们在网上关注的人、教授、祖父母、教会的小组负责人、我们 NLCC 儿童主日学老师。

雅各 – 跟随耶稣的带领 – 严肃对待教导、传道、权柄和影响力…。我们有巨大的责任。

我的故事：爷爷和我的耳环。

- 爷爷当兵从英国到德国打过仗，当过小学校长，当过篮球教练，我很崇拜他…
- 18 岁的时候我认为戴耳环很酷，我想要给他留下深刻印象…
- 但是他说：“我这儿受伤了。”（指指他的心）
- 我恨不能他直接从我耳朵上把耳环给扯下来。
- 一年之内，我自己把他们摘下来了…

- 他在我生命中占据一个有力的讲台…我记得那些话。

你的影响力在什么地方？

第 2 节 - “勒住自己全身” - 雅各说舌头可以控制身体。

身体 - 一个个体的人。（我的心）

身体 - 基督徒的集合 - 教会。（牧师、教授，那些有讲台的人）

今天这两方面都要看！

《雅各书》三章 3-5 上半节

3 我们若把嚼环放在马嘴里，叫牠顺服，就能调动牠的全身。

4 看哪，船只虽然甚大，又被大风催逼，只用小小的舵，就随着掌舵的意思转动。

5 这样，舌头在百体里也是最小的，却能说大话…

雅各讲了一下马的嚼环和船的舵。

我的故事：我有一匹叫肉桂的马

- 把他带来，把嚼环放到他嘴里。
- 当我第一次坐在他背上的时候，他屈服了。
- 只需要轻轻一动，我就可以指挥我的马。太有趣了！绕着农场飞奔。

例证：海盗船玩具

- 看看那个舵有多小！
- 船长在负责。谁在负责你的舌头呢？谁在负责你的话语呢？

图片：这是罗马船上的转向浆！

这大概是《雅各书》写成的那个年代。舵是一个浆，由船后部的什么人掌控。一小块木头，可以让整个船转变航向！

重点 – 嚼环和舵都是那么小一点，但他们却可以改变马和船的整个运行轨迹！我们的舌头也是一样。

《雅各书》三章 5 下半-6 节

5…看哪，最小的火能点着最大的树林。

6 舌头就是火，在我们百体中，舌头是个罪恶的世界，能污秽全身，也能把生命的轮子点起来，并且是从地狱里点着的。

棍子和石头：孩子们，你们在游戏场也许听过这首小儿歌：

棍子和石头可以打断我的骨头…但是话语从来不会伤害我！错！

正相反！我可以在胳膊上打个石膏…但是话语带来的伤害需要年复一年的恢复。

一句简单的话就可以点燃森林大火！

图片：BC 省的森林大火 – 过去两个夏天都有发生！



例证：俄勒冈州森林大火和 15 岁的男孩儿。

去年夏天，在俄勒冈州，一个 15 岁的男孩儿点燃了一场森林大火，烧毁了整个北美西北地区最美的 48,000 英亩的区域。

山火开始的地方靠近哥伦比亚河。去年 9 月 2 日，当这个 15 岁男孩儿的一群朋友用手机拍摄他时，他把一个鞭炮扔进了了干涸的峡谷。

那是个炎热的下午，而且当时俄勒冈州正在禁火令期间。

其实在审判过程中，他去法庭道歉了七次。

“每天我都会想起这个可怕的决定和可怕的后果。我知道我这个错误决定将伴随我的余生。”

有没有什么时候，你嘴里出来的一句话绊倒了什么人？

你在你孩子的生命中、你父母的生命中、你配偶的生命中，有没有当过闪电的火花？

那火花有没有让他们的魂备受煎熬？

“…并且是从地狱里点着的”

那个指挥舌头的就是地狱本身。

《约翰福音》十一章 10 节

10 盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏…

《雅各书》三章 7-8 节

7 各类的走兽、飞禽、昆虫，水族，本来都可以制伏，也已经被人制伏了；

8 惟独舌头没有人能制伏，是不止息的恶物，满了害死人的毒气。

这个世界里的动物可以被制服…但是没有人可以制服嘴巴里这个野兽。

舌头就是那个没人能制服的野兽。

图片：《侏罗纪公园》

我 13 岁的时候爱死这部电影了。

但是，如果说《侏罗纪公园》这部影片有什么经验教训的话，那就是 - 恐龙永远都可以从他们的笼子里跑出来。

我们不断的看到同样的故事发生 - 恐龙又跑出来了！

我们为什么不断看这类电影？（因为它们很精彩！）

这就是它与我们的关系。

我们不断认为我们可以制服我们的舌头…但是…那是个不休息，也不打盹的恶魔。

我们的话语不断从我们这里逃脱出去。

我们不断伤害别人。

但是注意 – 没有人可以制服舌头。

有一位可以制服舌头。

等下会详细交通这一点…

《雅各书》三章 9-12 节

9 我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。

10 颂赞和咒诅从一个口里出来！我的弟兄们，这是不应当的！

11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水麽？

12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄麽？葡萄树能结无花果麽？咸水里也不能发出甜水来。

重要问题 -

我们用我们的话语赞美神，同时也用我们的话语咒诅人。

第 9 节 – 我们咒诅人，那是按照神的形象造的。

解释：Imago Dei（拉丁语“神的形象” - 《创世记》一章 – 每一个人类！）

我有没有看到那个被我抱怨的人、那个被我抓狂的人、那个我对其生气的人、那个被我说闲话的对人，是按照神的形象造的？

如果我忘记了你是按神的形象造的，那么我就可以随便压迫你，贬低你…把你看做比我不值。但是神不允许。

祂呼召我们看见“其他人”是按照祂的形象造的。我们是圣地。神爱他们，正如神爱你一样。

从同一张嘴里冒出赞美，又冒出咒诅。我的弟兄姊妹，不应该这样。

11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水麽？

例证 – 有一个办法让淡水与盐水同时存在于一杯水里。相信我吗？

我邀请一个孩子上台来 – 我在杯子的“一侧”放了一些盐。

喝掉它！

教训 – 淡水和咸水不能混合 – 所有的水都将变为咸水。

你不能又赞美神，又咒诅另一个人…这两件事不能共存。

那个咒诅会影响你的赞美…它会渗透进你的赞美…一定意义上 – 它会否定你的赞美。

淡水和咸水不能从同一个泉源里发出。

雅各以第 12 节作为这段讲论的结束：

12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄麽？葡萄树能结无花果麽？…

他的意思就是：

如果一个基督徒是耶稣的跟随者，他们有可能不产生耶稣那样的话语吗？

换句话说 – 从我嘴里所发出的会反映出我真正是谁。

无花果树能生橄榄么？葡萄树能生无花果么？不能。

所以，留意从你嘴里所发出的是什么 – 那就是你真正的所是。

那些话语反映出谁在掌权。撒旦还是耶稣？

果子不会撒谎。

话语不会撒谎。

所以 – 在我们一节一节看到最后…把七个图画一起来看看：

一个小小的嚼环可以调动一匹大马。

一个小小的舵可以控制一艘大船。

一个小小的火花可以造成整个森林大火。

动物、鸟类、爬行动物和海洋生物可以被制服。但是舌头却不行。

淡水和咸水不能混合 – 所有的水都将变成咸水。

无花果树不能生橄榄。

葡萄树不能生无花果。

七幅图画 – 都在述说一件事：一个耶稣的门徒必须经历带来恩典与真理话语的内心的改变。

这就是做耶稣门徒的意义。

好 – 让我们谈谈我们自己 – 让我们谈谈今天

我们如何经历内心的改变？

我想快速地谈两件事：

1. 表面之下隐藏了什么？
2. 医治时刻与神的形象

第一，表面之下隐藏了什么？

我们以为话语就自己冒出来了…不是这样的。

我们的话语是我们生活的表面以下所隐藏东西的一个反应。

我们的话语显示出我们在哪方面需要医治。

耶稣自己说：

《马太福音》十二章 34-35 节

34…因为心里所充满的，口里就说出来。

35 善人从他心里所存的善就发出善来；恶人从他心里所存的恶就发出恶来。

耶稣在说：我们的话语反应出我们里面是什么。

花点时间留意一下你嘴里所出的都是什么。这是你心里真实光景的反应。而且这也是一个得医治的机会。

让我们现在就来做：让我们看看我们的话语清单：

你可以回顾你最近说过的话，看看有没有以下这些类型的话语：

- 消极的

- 抱怨的
- 吹嘘的
- 找借口，自我防卫的
- 让自己处于良好状态的
- 无法接受建设性的批评
- 谎言

让我问问 – 这些都从哪里而来？

Andy Stanley 在他的著作《源于内部》中这样表达：

“你以为那次冲口而出是个意外。从一个角度看，是这样的。对于你不允许你的内心被暴露给外界看见的法则来讲，它是个意外。但是我们会发现 – 那个尴尬的冲口而出对于你心里的真实光景而言却不是个意外。确实，它反映出什么东西真的在那里盘旋。每过一段时间，我们的内心对外公开一下。我们发誓我们不是故意的。但是，真相是，我们仅仅不是故意把它说出来罢了。”

所以我们需要泉源来西清洁。

我们需要从里面深度清洁。

需要圣灵来彻底地清洁我们的内心。

我们的门徒小组需要成为医治的地方

看看在小组里说出来的那些话…对弟兄姊妹说的话，并且和这些话搏斗。

回顾福音。（十字架、复活和被神接纳）

彼此提醒我们的身份 – 神的儿女！

将你的故事带到光中，并且去解决那些曾经的伤害。

《箴言》四章 23 节

23 你要保守你心，胜过保守一切（或译：你要切切保守你心），因为一生的果效是由心发出。

如何？我们的第二点：一个医治的时刻和神的形象

停下来 – 闭上眼睛…想想你曾经用谴责性的话语，或者你在心里想过谴责性的事情抵制过的什么人。

- 神设计了他们。
- 神花很多心血去塑造他们。
- 《诗篇一百卅九篇》应用到他们身上。（你在自己里面造了他们…他们的受造奇妙可畏）
- 他们被给与了各样恩赐来对这个世界做出贡献。
- 你可以操练感恩吗？
- 为他们向神感恩。
- Tim Keller – 医治咒诅的良方就是去操练赞美。赞美与咒诅无法共存 – 所以我们通过赞美来阻断咒诅。
- 喜悦见到他们里面又有哪些方面被神赎回，并为此感谢神。你可以做到。
- 他们是按照神的形象造的。
- 操练感恩。

总结：

当神说话的时候 – 那就是耶稣。

耶稣是神的话成为肉身。

看看祂有什么话是对你说的…看看祂对你的爱…看看祂的血为你流出…

当神说话，那就是舍己的爱。

当神说话，那就是谦卑的恩典。

当神说话，那就是欢迎浪子回家。

当神说话 – 那就是耶稣。
祂爱你，祂爱你，祂爱你。

祷告